

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

Зборовський Д. В., здобувач фахової передвищої освіти спеціальності
201 «Агрономія»

Керівник: викладач економічних дисциплін **Шклярук Ю. Є.**

ВСП «Новоушицький фаховий коледж Подільського державного
аграрно-технічного університету»



Сільське господарство, як галузь економіки, призначена для забезпечення населення провізією і отримання сировини для промисловості. Продукція сільського господарства потрібна для харчування населення, годівлі тварин і одержання волокна. Тому ефективність розвитку сільського господарства займає провідну роль в економіці Хмельницької області, та держави в цілому.

У 2020 р. частка продукції рослинництва в загальному обсязі сільськогосподарського виробництва склала 76,5 %. Порівняно з 2019 р. у даній галузі відбулось зменшення обсягів виробництва на 0,5 %, у т.ч. в господарствах населення – на 5,8 %. Сільськогосподарськими підприємствами було вироблено 70,7% усієї продукції рослинництва.

Загальна посівна площа у 2020 р. в Хмельницькій області склала 1197,1 тис. га, що на 22,1 тис. га більше у порівнянні з 2019 р. Найбільшу площу займають посівні площі зернових та зернобобових культур – 615,3 тис. га. Також варто зазначити, що площа технічних культур становить 401,3 тис. га (на 1,1 % менше, ніж у 2019 р.), а посівна площа кормових культур склала 103 тис. га, що на 0,3 % менше, ніж за минулий рік. Найбільша частка зернових культур в посівних площах південної та центральної частини області.

За підсумками 2020 р. зібрано з 576,1 тис. га 38 146,9 тис. ц зернових та зернобобових культур (на 57,1 тис. га більше, ніж у 2019 р.). Середня їх урожайність 66,2 ц/га, що на 0,1 ц/га більше, ніж за попередній рік. Слід зазначити, що така урожайність посідає третє місце серед областей України, після Чернігівської та Сумської областей.

Особливе місце в розвитку сільського господарства Хмельницької області посідає ведення тваринництва. Воно забезпечує населення найбільш цінними продуктами харчування. Галузь визначається не тільки високою часткою у виробництві валової продукції, але і великим впливом на економіку, створення робочих місць, розвитком соціальної сфери, переробну та харчову промисловість. По всіх категоріях господарств у 2020 р. вироблено 651,6 тис. т молока (на 15,8 тис. т більше, ніж у 2019 р.), 90,6 тис. т м'яса (на 9,3 тис. т менше, ніж за минулий рік), 972,9 млн. шт яєць від свійської птиці (на 54,3 млн. шт менше, ніж у 2019 р.) та 5 т вовни (аналогічно, як у минулому році).

Для ефективного розвитку сільського господарства Хмельницької області варто зазначити наступні напрями покращення розвитку продукції рослинництва та тваринництва. Зокрема, для покращення розвитку рослинництва слід надати допомогу в фінансуванні малих аграрних підприємств, надання дотації та пільг в податковій системі.

Основним пріоритетом розвитку галузі тваринництва Хмельницької області є збільшення виробництва продукції (молока, м'яса, яєць) до кількості, що забезпечить її споживання на рівні раціональних норм. Це слід здійснювати за рахунок будівництва, реконструкції великих тваринницьких комплексів і ферм, розвитку кооперативного руху для зниження безробіття в сільській місцевості та підняття регіональної економіки.

Список використаних джерел:

1. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
2. Офіційний сайт Департаменту розвитку промисловості та агропромислового комплексу Хмельницької ОДА. URL: https://www.adm-km.gov.ua/?page_id=446